

**Mezőtúr Város Önkormányzata**  
**59/2023.(IV.27.) képviselő-testületi határozata**

**a Túrtó-Kákafoki Horgász Egyesület Ligeti tó 5,5 ha vízfelületének halgazdálkodásával kapcsolatos tevékenységének 2022. évi beszámolójáról**

Mezőtúr Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (1) bekezdés b) pontja alapján, figyelemmel Magyarország helyi önkormányzatiról szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 107. §-ra – az alábbi határozatot hozza:

Mezőtúr Város Önkormányzatának Képviselő-testülete rögzíti, hogy a Túrtó-Kákafoki Horgász Egyesület a Ligeti tó hasznosítására vonatkozó haszonbérleti szerződésben előírt beszámolót határidőben benyújtotta. A képviselő-testület a beszámolót a 2023. júniusi rendes testületi ülésén tárgyalja meg.

**Határidő:** 2023. június 29.

**A határozat végrehajtásában közreműködik:**


*Vállalkozási, gazdaság- és városfejlesztési ügyintéző*

**A Képviselő-testület határozatáról értesül:**

1. Szűcs Dániel polgármester, Helyben
2. Patkós Éva alpolgármester, Helyben
3. dr. Enyedi Mihály jegyző, Helyben
4. dr. Balla Vilmos aljegyző Helyben
5. Pénzügyi, Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság, Helyben
6. Mezőtúri Közös Önkormányzati Hivatal Önkormányzati és Jogi Osztály, Helyben
7. Túrtó-Kákafoki Horgász Egyesület, 5400 Mezőtúr, Földvári út 15.
8. Képviselő-testület tagjai, Helyben

  
**Szűcs Dániel**  
polgármester



  
**dr. Enyedi Mihály**  
jegyző





**TÜRTŐ-  
KÁKAFOKI**

**HORGÁSZEGYESÜLET**

**5400 MEZŐTÚR**

**FÖLDVÁRI utca 15.**

# Beszámoló

**A Ligeti-tó halgazdálkodási  
jogának gyakorlásáról**

**2022. január 1. - december 31.  
között**



2021. május 6. napján kötött haszonbérleti szerződést a Kákafoki Horgász Egyesület Mezőtúr Város Önkormányzatával a Ligeti-tó vízfelülete horgászati , halgazdálkodási használati jogára 5 ha 5000 m<sup>2</sup> nagyságban.

Az Egyesület 2021. május 10. napján nyilvántartásba vételi kérelemmel fordult a Jász-Nagykun–Szolnok Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztályához.

A hatóság 2021. május 17-én a halgazdálkodási vízterület halgazdálkodás jogosultjaként nyilvántartásba vette az Egyesületet:

- a Ligeti-tó vk.:16-0334-1-5 nyilvántartási számon.

Ezt követően benyújthatóvá váltak a halgazdálkodási tervek, melyek a pályázatban szerepeltetett halgazdálkodási tervvel egyezett meg, a vízterület vonatkozásában. **A halgazdálkodási tervek az önkormányzat részére a szerződés szerint megküldésre kerül.**

A halgazdálkodási tervek és a horgászrend elfogadása a tó esetében 2021. július 8. volt, ezután kezdhette meg az Egyesület a területi jegyek értékesítését.

A területi engedélyek széleskörű terjesztéséről gondoskodunk. Biztosítjuk a területi jegyfeleségek helyszíni kiadását a hét minden napján (egyéb horgászturisztikai szolgáltatásokkal, és a halgazdálkodási vízterületre vonatkozó információkkal egyetemben) napi 12 órán keresztül, a piactéri Horgászboltban.

Az előírt tartalmi és formai elemek szerinti, PDF formátumú előállított horgászjegyet a vásárló részére az online bankkártyás fizetést követően letöltésre alkalmassá tesszük, vagy kérésre e-mail-ben eljuttatjuk, a szerződéskötést követő kapcsolattartáshoz telefonos ügyintézészt biztosítunk.

A szemetes helyen a horgászokat felszólítjuk a szemét összegyűjtésére és elszállítására. A horgászrendben is rögzítetten, a szemetelő, szemetes helyen horgászó egyént a területi jegyének bevonásával büntetjük. A horgászegyesület tagságának informálásával, környezetvédelmi akciók szervezésével teszünk a vízpart tisztaságának megőrzéséért. Horgászrendünket kiegészítettük a környezetvédelmi vonatkozású szabályokkal. A halakat nem takarmányozzuk. Tilos az engedély nélküli tűzgyújtás, sátorozás, tiltott a vízparton halat tisztítani!

Egész évben rendszeresen, havi gyakorisággal ellenőrizzük a vízminőséget, Boltizár Ottó halgazdálkodási szakmémök segítségével (*kiírás 16. pontja*). Az ivási időszakban folyamatosan figyeljük az ívó halakat. Az ideális ívó helyek védelmét, az ott történő ivások zavartalanságát halászati óreink biztosítják.

A vizsgálat részét képezte a tó alap vízminőségi paramétereinek (oldott oxigén koncentrációja és telítettsége, pH, fajlagos elektromos vezetőképesség, vízhőmérséklet) helyszínen történő meghatározása, hordozható vízminőség vizsgáló műszerekkel *(kírárás 16. pontja)*.



Csak víziállat-egészségőri igazolással rendelkező halat telepítünk, telepítettünk a tóba. A tél folyamán lékvágással biztosítjuk a víz megfelelő oldott oxigén koncentrációját.

A halgazdálkodási vízterülettel kapcsolatos vízügyi, környezet- és természetvédelmi előírásokat megtartjuk, az érdemi szabályokat a horgászrendünkbe is beépítettük, a regulákat a horgászokkal betartatjuk. A vízparti és vízi növények irtása, gyérítése, károsítása szigorúan tilos! Tiltjuk a védett növények és állatok életterének zavarását, valamint azok bármilyen fejlődési állapotának, formájának begyűjtését, károsítását, elpusztítását.

Tiltjuk a horgászok által, horgászalkéssal kifogott invazív faj egyedeinek visszahelyezését. Monitorozzuk, állományfelmérő kutató halászatokkal, az invazív halfajok tömegességének időbeni változását, Bollizár Ottó halászati szakmérnök segítségével.

Az ivó helyek számának, kiterjedésének, komfortfokozatának gazdagítása természetesen nem csak az őshonos halak természetes szaporodási lehetőségét, utánpótlását növelni, hanem az olyan idegenhonos halfajokat is, mint például az ezüstkárász, törpeharcsa, naphal, amurgéb populációját is.

Utóbbi fajok állomány növekedését korlátozni szükséges az ivarérett egyedek darabszám korlátozásával. Törpeharcsa esetén követhető módszer a folyamatos csapdázás mellett a még csoportban található ivadékok következetes eltávolítása is. Az állomány szabályozás célja az özönfajok sűrűségének, tömegességének csökkentése, és hosszútávon elfogadható szinten tartása.

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Földművelésügyi Osztálya, mint halgazdálkodási hatóság a Türtő-Kákafoki Horgász Egyesület jóváhagyott 5 éves halgazdálkodási tervét módosította, oly módon, hogy a 2022. évre vonatkozó előírt haltelepítési kötelezettségét korlátozás és kikötés nélkül

elhagyható. Indoklásban szerepelt, hogy az Agrárminisztérium 2022. szeptember 05. napján, elektronikus úton megküldött HAGF/214/2022. iktatószámú megkeresésében foglaltak szerint a 2022. évben a tartósan fennálló vízhiányos állapot hazai halgazdálkodási vízterületek vízszintjét drasztikusan lecsökkentette. A beszűkülő vízi élettér komoly veszélyt jelent az őshonos halállományokra is, melyek fenntartása az adott halgazdálkodási vízterület halgazdálkodásra jogosultjának feladata, melyet a halgazdálkodási hatóság által jóváhagyott halgazdálkodási terve alapján köteles ellátni. A halgazdálkodásról és a hal védelméről szóló 2013. évi CII. törvény 49.§ (2) bekezdése szerint, ha a halgazdálkodási terv jóváhagyását követően a halállomány vagy a hal élőhelyének állapotában bekövetkezett változás miatt szükséges, a halgazdálkodási hatóság a halgazdálkodásra jogosult által benyújtott halgazdálkodási terv módosítását jóváhagyja, vagy a halgazdálkodási tervet hivatalból módosítja.

Egyesületünk tagjai közül 16 fő jelezte, hogy szeretne halászati őr képzésen részt venni. 2020. december 28-án mindenki sikeres vizsgát tett és további 2 fő szerzett halászati őr képzettséget 2021. június 24.

Társadalmi halőrök nyilvántartásba vétele 2021. április 8. napja volt. Sajnos a korona vírus okozta világjárvány harmadik hulláma miatt kihirdetett veszélyhelyzet okozta, a halászati őrök nyilvántartásba vételének késlekedését és a nyilvántartásba vétel feltételeként jelentkező eskütételt. A pandémiás helyzet enyhülését követően az első meghirdetett rendészeti képzésre jelentkeztek a halászati őrök egy része. A rendészeti vizsgán 2021. május 13-n mind a 10 halőrünk kiváló eredménnyel szerepelt. Ezt követően a Hivatásos halászati őrök nyilvántartásba vétele 2021. június 16. napján megtörtént.

A halászati őröknek, a rendészeti feladatokat ellátó személyek, valamint a fegyveres biztonsági őrök ruházati ellátására vonatkozó részletes szabályokról szóló 70/2012. (XII. 14.) BM rendeletben meghatározott formaruhát, felszerelést biztosítottuk, ezen kívül a halőrzés magasabb szintjét szolgáló technikai felszerelések, úgymint műholdas nyomkövetővel ellátott mobiltelefonok, 2 db éjjellátó hő kamera, fényképezőgépek, és videó kamera beszerzéséről már gondoskodtunk. Vállaltuk gázpisztoly beszerzését is, már rendelkezünk 2 db-bal és további kettő kerül beszerzésre. Továbbá vásároltunk 2 db testkamerát és hozzá tartozó memóriakártyát., és 6 db vadkamerát, memória és sim kártyával, mely azonnal e-mailben értesít az észlelt mozgásokról.

A pályázatban az Egyesület a Ligeti tó esetében 2 fő hivatásos halászati őr foglalkoztatását vállalta. Az Egyesület vállalta továbbá 8 fő társadalmi ellenőri csoport létrehozását.

Ennek a vállalásnak maximálisan eleget tett az Egyesület, sőt a vállalon felül teljesített *(kiírás 6. pontja)*.

## Hivatásos halászati őrreink:

1. Sáfár Zsolt
2. Tóth Sándor Lajos
3. Tóth Sándor
4. Juhász Lajos
5. Kötél Gyula
6. Gonda János
7. Kecse Roland
8. Papp László Norbert
9. Szebenyi László

## Társadalmi megbízású halászati őrreink:

1. Komáromi János
2. Tor Imre
3. Nánási Sándor
4. Alajtner Tamás
5. ifj. Sáfár Zsolt
6. Ungi Zoltán Bence
7. Olasz Ákos
8. Kruchió Gábor



A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Rendőr-Főkapitánysággal és a Városi Polgárőr Egyesülettel együttműködési megállapodást kötöttünk valamint, közös ellenőrzéseket szerveztünk *(kiírás 15. pontja)*.



Elindítottuk egy horgászvízi rekordlistát, melynek közzétételével, napra kész tartásával megismerhetik a vizekben milyen fajú, és mennyi rekordméretű halat fogtak, melyek azok a területek, ahol ezek foghatók <https://kakafokihe.hu/rekordlista/>.

Elkészült a holtágrendszer horgászatáról, halállományának fejlesztéséről szóló magyar nyelvű kiadvány, az angol és német nyelvű kiadvány elkészítése folyamatban van, valamint a Ligeti tó ismeretterjesztő kiadványa is. A kiadvány elérhető honlapunkon és facebook oldalunkon is a papíralapú megjelenés mellett. [https://kakafokihe.hu/wp-content/uploads/2022/04/mezoturi\\_holtagak.pdf](https://kakafokihe.hu/wp-content/uploads/2022/04/mezoturi_holtagak.pdf)

Gondoskodtunk az internetes honlapunk szerkesztéséről, folyamatos feltöltéséről, frissítéséről. A vizek imázsának építését a kistérség erősségeinek erőteljes propagandájával segítjük elő. Fejlesztjük a köz- és a magánszektor együttműködését.

Nyáron, az iskolaszünet idején gyermek és ifjúsági horgásztábort szerveztünk, így kívántuk növelni a rekreációs horgászok számát térségünkben. Számukra külön versenyt rendeztünk 2022. június 18-án.

A horgászturizmust erősítő helyi együttműködés keretében a gyerekhorgászok felkészítését és nevelését a Szent István Katolikus Általános Iskola és Óvoda intézménnyel megállapodást kötöttünk, ahol a horgász szakkör megszervezését és működtetését, ill. a horgászvizsgára való felkészítést fogjuk megvalósítani, a veszélyhelyzet elmúlását követően. Ugyan csak a horgászturizmussal kapcsolatosan, továbbra is szoros kapcsolatot és együttműködést tartunk fent a Túrkevei Sporthorgász Egyesülettel *(kírárs 15. pontja)*.



Túrkevei Sporthorgász Egyesület



2020. őszén komoly halpusztulás volt tapasztalható a Ligeti tavon. Így egyesületünk kiemelt feladatként kezeli, hogy a vízminőséget javítsa, elkerülve a halpusztulást. Ennek érdekében hetente végzünk vízminőség monitoringot *(kiírás 16. pontja)*.

A Ligeti tó, eddig nem kapta meg azt a figyelmet, amely megillette volna, hiszen központi helyen a város szívében helyezkedik el. Egyesületünk törekszik arra, hogy ezen a helyzeten változtasson, hiszen a város is mindent megtesz annak érdekében, hogy a tó környezete példaértékű legyen, és a lakosok szívesen használják szabadidejük aktív eltöltése érdekében. Így a mi feladatunk, hogy maga, a tó is a halállományával idevonzza horgászni vágyókat, akár vidékről is. Több köbméter szemet szedtünk össze, valamint gondoskodtunk a megfelelő horgászterek kialakításáról *(kiírás 12. pontja)*.

Rendszeresen tartunk szemégyűjtési, partrendezési megmozdulásokat, hogy a horgászat speciális, a helyhez kötött horgászat során felhalmozódó, környezetet szennyező ágenseit (csalik, horgászsinór, ólom, horog) rendszeres időközönként eltávolíthassuk. Hulladékszállítási szerződést kötöttünk az NHSZ Kétpó Kft-vel 3 db 1100l-es konténer heti elszállítására.



A szerződésben foglaltaknak megfelelően a 2022. évre vonatkozó hasznóbérleti díj összegét 115 609 Ft 2022. május 6-án elutaltuk, a Ligeti tó időarányos bérleti díja tekintetében.

Mindezen információk elérhetőek honlapunkon (<https://kakafokihe.hu/szolgalatasok/>) és facebook oldalunkon.

Egyesületünkről további információkat olvashat: [www.kakafoki.hu](http://www.kakafoki.hu) és az egyesület facebook oldalán.

Mezőtúr, 2023. április 20.



Túrto - Kakafoki Horgász Egyesület  
Sáfár Zsolt elnök